

ЭВОЛЮЦИЯ ПОЛИТИЧЕСКОЙ МЫСЛИ ВО ВТОРОЙ ПОЛОВИНЕ XX ВЕКА

.

Новые левые в Западной Европе

Радикализм-крайняя позиция в политике и идеологии, стремление коренным образом изменить общество, в том числе и насильственным и средствами.



Различают правый и левый радикализм.



Молодёжь и маргиналы должны были стать главной движущей силой будущей революции

Маргиналы- люди, не имеющие постоянного источника доходов, не учащиеся и не работающие.

К маргинальным слоям относятся хронические безработные, нищие, бездомные, бродяги, уголовники и т.д.

Коммунисты и еврокоммунисты

В 1970-гг. многие компартии обновили свои программные установки и выдвинули платформу так называемого еврокоммунизма.

В качестве альтернативы предлагалась модель «социализма с человеческим лицом», близкая к идеалам социал-демократии.

Выбор в пользу еврокоммунизма привёл к обострению отношений КПСС с рядом компартий.

Начавшееся противоборство привело к подрыву позиций большинства компартий и их кризису.

Либерализм и «неоконсервативная революция»

Идеи неоконсерватизма

- Высокая степень социальной защищённости вытесняет дух предпринимательства
- Неоконсерваторы призывали людей больше опираться на собственные силы
- Свобода человека должна быть реализована через участие в деятельности неправительственных организаций (политических, религиозных, профессиональных)
- Государство должно поддерживать не потребителя, а производителя, сокращая налог на прибыль



Проводники неоконсервативной революции

**М. Тэтчер (Англия,
глава
Консервативной
партии)**

**Р. Рейган (Президент
США, республиканец)**

**Г. Колль (Канцлер
ФРГ в 1982-1998 гг.,
лtdер партии ХДС)**